







ФУТБОЛ. ЧР-2019/20. 1-Й ТУР

## СОБОЛЕВ-ШОУ



**«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» - ЦСКА - 2:0**

(0:0)

**Голы:** Соболев, 51 (1:0); Соболев, 58

- пенальти (2:0).

**«Крылья Советов»:** Рыжиков, Анюков (Терехов, 66), Комбаров, Карпов, Бурлак, Гынсар, Зиньковский, Мийлович, Антон (Тимофеев, 71), Кабутов, Соболев (Радонич, 84).

**ЦСКА:** Акинфеев, Фернандес, Васин, Ахметов (Бийол, 61), Влашич, Чалов, Сигурдссон (Марадишвили, 89), Магнуссон, Бистрович, Шарлия (Нисимура, 79), Обляков.

**Предупреждения:** Васин, 31; Комбаров, 38; Шарлия, 46; Чалов, 78.

**Судья:** Левников (Санкт-Петербург). 14 июля. Самара. Стадион «Самара-Арена». 25 287 зрителей.

**Молодежные составы - 1:1.**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Из-за травмы пришлось «заязвать» с футболом легенде «Крыльев» Сергею Корниленко. Но Самару экспатдающий не покинул. Теперь он войдет в штаб Миодрага Божовича и будет работать с игроками атаки. Перед матчем с ЦСКА первый удар по мячу нанес именно самарский белорус, а стадион встретил его продолжительными овациями.

Рукоплескала «Самара-Арена» и Александру Анюкову. Да-да, тому самому Анюкову, который был одним из творцов бронзы «Крыльев» в далеком 2004 году, а через год, уйдя в «Зенит», выиграл с питерцами практически все на этом свете.

Вместе с Анюковым на поле вышли еще три новичка «Крыльев» - экс-спартаковец Дмитрий Комбаров, Раду Гынсар и Дмитрий Кабутов. А что же у ЦСКА?

У ЦСКА таких масштабных изменений не было. В старте на матч с «Крыльями» вышли выкупленный у «Эвертона» Влашич и экс-защитник «Славен-Белупо» Шарлия. Что касается межсезонья, то армейцам тут тоже нечем хвастаться. На Кубке «Пари матч» Премьер команда Виктора Гончаренко проиграла все три матча, уступив «Ростову», «Спартаку» и «Краснодару». «Крылья» на протяжении межсезонья только прибавляли и в заключительной встрече на зарубежном сборе одолели «Краснодар» (2:1).

Очную и первую официальную встречу в этом сезоне команды начали осторожно. На 16-й минуте хозяева создали первый опасный момент. Кабутов в упор пробил прямо в Акинфеева, а Соболев в борьбе с защитником не смог добить мяч в ворота.

Спустя все те же 16 минут в ближний угол ворот ЦСКА мощно пробил Антон. Акинфеев мяч вытащил, но одновременно с этим сильно ударился головой о штангу. На восстановление голкиперу понадобился лед и всего пара-тройка минут.

Самое интересное началось на поле во втором тайме. «Крылья» заметно прибавили и на 51-й минуте забили. Кабутов сделал навес в штрафную на Соболева, который мастерски разобрался с защитником, развернулся и пробил точно в угол - 1:0.

**«Зенит» - «Тамбов» - 2:1. ПОСЛЕ МАТЧА**

## Александр ЕРОХИН: ЧТО КАСАЕТСЯ МОЕГО ГОЛА, ТО ТАМ ДЗЮБА ЗДОРОВО УВЁЛ ИГРОКА

Полузадник «Зенита», ставший автором первого гола «синебело-голубых» в нынешнем сезоне и получивший награду лучшего игрока матча от РПЛ, каналов «Матч ТВ» и «Матч Премьер», прокомментировал победу «синебело-голубых» над «Тамбовом».

- Пряточно стать лучшим игроком матча, но этот приз - лишь дополнение к победе. В первую очередь нам важно было начать новый сезон с победы, - приводят слова Ерохина «Матч ТВ».

- К сожалению, мы не совсем правиль-

но и грамотно начали матч. Но во втором тайме перестроились, добавили в агрессии и забили два быстрых гола. Это нам помогло. В первом тайме включили не ее скорость, и «Тамбов» низко сидел, было тяжело взломать их оборону. Это в совокупности привело к такому тайму. В перерыве сделали корректировки.

- Прокомментируйте свой забитый мяч.

- Что касается моего гола, то была хорошая подача, Дзюба здорово увел игрока, я открылся в свободную зону и пробил в угол.

## «КРАСНОДАР» ПРИСОСЕДИЛСЯ К ЦСКА В СПИСКЕ НЕУДАЧНИКОВ

**Сафонов отразил пенальти и убойный удар Мбенге, но герой матча не стал...**

**«АХМАТ» - «КРАСНОДАР» - 1:0**

**Гол:** Бериша, 28.

**Нереализованный пенальти:** Бериша, 10 (вратарь).

**«Ахмат»:** Городов, Уциев, Семенов, Нижич, Анхель (Шиманьский, 46), Харин, Иванов, Швец, Бериша, Исмаэл (Роши, 87), Мбенг (Понсе, 4).

**«Краснодар»:** Сафонов, Петров (Рамires, 56), Мартынович, Спаич, Стоцкий, Олссон (Игнатьев, 74), Камболов, Вилема, Вандерсон Масиэл, Намли (Сулейманов, 69), Ари.

**Предупреждения:** Петров, 9; Нижич, 33; Харин, 35; Камболов, 71; Исмаэл, 82; Вилема, 90+1; Городов, 90+4.

**Судья:** Мешков (Дмитров).

14 июля. Гроздный. «Ахмат-Арена». 27 535 зрителей

Матч первого тура в Гроздном получился ожидаемым по многим причинам. Расскажем о главных двух. Во-первых, это возвращение футбола после долгих каникул. А во-вторых - визит на игру комиссара УЕФА по безопасности Желко Павловича. Еще в 2013 году УЕФА вынесла бан Махачкале на проведение еврокубковых игр, когда «Анжи» биллист звездами в составе. А заодно под запрет попал и Гроздный. Прошло шесть лет, но только сейчас наметились подвижки в ситуацией со снятием запрета. Расширенная комиссия УЕФА побывала в Гроздном в начале июля, тогда делегация ознакомилась с городом, республикой и инфраструктурой. Главной целью отчетного визита стало посещение матча и оценка его организации. Забегая вперед, скажем, что увиденным Павлович остался доволен.

Обе команды настроились на игру по-боевому. «Краснодар» считался фа-

воритом встречи и больше владел мячом. А хозяева действовали точно и остро. Самым опасным в рядах «Ахмата» стал косовар Бериша. Сначала он заработал пенальти, который сам же не забил. А затем «ножничами» с помощью двух рикшотов все-таки открыл счет в матче. Еще один момент Бериша создал для Мбенге, но африканский форвард пробил мимо ворот. «Краснодар» ответил ударом в штангу, и это стало самым опасным моментом у ворот Городова.

Во второй половине игры «горожане» насыдали на оборону «Ахмата», и казалось, вот-вот им удастся сравнять счет. Но оборона хозяев действовала надежно, в некоторых эпизодах выручал вратарь. Самый опасный момент в матче создали гроздненцы - после подачи с фланга Мбенг пробил головой - Сафонову удалось кончиками пальцев перевести мяч в перекладину.

Между тем скорее гроздненцы могли забить больше, чем краснодарцы отыгрались. Сафонов отразил пенальти, а во втором тайме спас команду. Правда, пропущенный гол - на совести молодого талантливого голкипера, всё же стабильность приходит с возрастом.

Поражение в первом туре - повод для размышлений наставнику «Краснодара» Муряду Мусаеву. Впереди у «горожан» дебют в Лиге чемпионов, в составе много новичков, а времени, чтобы наиграть игровые связи, мало. В еврокубке путь «быков» почти обязатель но пересечется с «Порту». Избежать встречи с именитым вице-чемпионом Португалии может только «неплановое» поражение либо «Краснодара»,

либо самого «Порту». А чтобы справиться с таким грозным соперником, надо уметь справляться с «Ахматом».

«Ахмат» одержал заслуженную победу, а «Краснодар» присоседился к ЦСКА в списке неудачников первого тура. На этом фоне уже куда более терпимо воспринимаша натужные победы «Спартака» и «Зенита» над дебютантами Премьер-лиги. Чемпионат обещает быть упорным...

### ПОСЛЕ МАТЧА

**Рашид РАХИМОВ, главный тренер «Ахмата»:**

- В концовке первого тайма мы стали ошибаться и вернули «Краснодару» игру, хотя до этого уверенно контратаковали. И с пенальти могли забить, затем повели в счете. Но в конце первого тайма у них были неплохие ситуации.

Во втором тайме мы понимали, что будем возникать свободные зоны. Но мы плохо использовали свои контратаки. С «Краснодаром» надо плотно играть в обороне - у них отработаны передачи в «стеночку». Хорошо, что все так закончилось.

**Сергей МАТВЕЕВ, формально являющийся главным тренером «Краснодара»:**

- «Ахмат» забил первым, и, в принципе, играл в ту игру, которую мы предполагали. Всегда неприятно проигрывать первую игру, но будем пытаться все исправить.

**Как оцените действия новичков?**

- Неплохо. Сложно сказать, что они могли сделать в первом матче. Мы считаем, что неплохо.

**Аслан БАЙСУЛТАНОВ, из Гроздного.**

Чем доминировать с кучей шансов, но пропускать случайные голы и проигрывать. Еще раз повторяю, что прежде всего важен конечный результат.

### У питерцев гора с плеч упала ещё весной

**«Зенит» направляющую проследовал в группу Лиги чемпионов, а «Спартаку» ещё предстоит квалификация Лиги Европы...**

- Естественно, питерцам будет в августе полегче без всяких там предварительных раундов, чехарды и лишних нервов. В таких условиях «Зенит» может пока более чётко составлять график своей подготовки. Питерцы знают, что они точно примут участие в групповом этапе, гора с плеч у них упала еще весной, и сейчас они могут полностью сконцентрироваться на чемпионате. Внутри страны «Зенит» должен играть спокойно и без паники, используя ротацию равнозначных футболистов.

**Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.**

разговор с Сергеем Семаком, содержание которого не устроило нападающего «Зенита».

В итоге форвард вернулся в Санкт-Петербург, где продолжил подготовку к сезону в составе «Зенита-2». Без согласия Заболотного трансфер осуществлен не будет, а вариант с арендой не устраивает «Зенит», который, по словам Семака, отказывается от практики платить зарплату не играющим в команде футболистам. В настоящий момент рассматриваются четыре варианта развития событий. Первый - «Зенит-2». Второй - «Ростов» (после ухода Александра Бухарова ростовчанам необходим габаритный форвард). Третий - «Уфа». Четвертый - все тот же «Сочи», который в приоритетах у «Зенита», если Заболотному все-таки станет грустно в ПФЛ.

Претензии к работе на тренировках у тренерского штаба «Зенита» к Заболотному нет, при этом сам форвард, по разговорам, не довolen своим положением в команде. Да и кто будет доволен ролью запасного, которую отводится по 5-10 минут игрового времени, причем не в каждом матче? Но все равно возникает вопрос: почему Заболотный так упорно отказывается от перехода в «Сочи», если согласилось, что южане повторят ему зенитовские условия контракта? Неужели и вправду боится, что «Сочи» повторит путь «Тосно» и в скромом времени исчезнет с футбольной карты России?

## ПОЧЕМУ ЗАБОЛОТНЫЙ ВМЕСТО «СОЧИ» ОКАЗАЛСЯ В «ЗЕНИТЕ-2»?



Bobsoccer рассказал о деталях несостоявшегося трансфера Антона Заболотного в «Сочи», где он мог оказаться одновременно с Эльмиром Наильиулиным.

По информации футбольного портала, речь шла о полноценном переходе форварда с подписанием соглашения с южанами. Однако наученный горьким опытом с «Тосно» Заболотный, как известно, не собирается

разрывать контракт с «Зенитом», который заключен у него до лета 2021 года, и готов рассматривать только варианты с арендой. Например, в туже «Уфу», изъявившую желание привлечь нападающего. В день поединка за Суперкубок России с «Локомотивом», 6 июля, Заболотный находился в московском аэропорту - то есть, по всей вероятности, именно в самолёте у него состоялся определяющий



ФУТБОЛ. Календарь сезона-2019/20

# В ПУТЬ ОТПРАВИЛИСЬ СТРОГО ПО РАСПИСАНИЮ

Вот и стартовал 28-й чемпионат России по футболу. Стал известен автор первого гола - португалец Мигель Кардозу («Динамо» М); реализован первый 11-метровый - отличился Даниил Фомин («Уфа»), поразивший ворота «Урала»; уже случилась и осечка пенальтиста: Бернард Бериша не смог переиграть Матвея Сафонова («Краснодар»). Не заставила себя ждать и сенсация: «Крылья Советов» впервые за 12 лет обыграли ЦСКА на своем поле. Так что всё пошло своим чередом...

## ● 1-й тур

12 июля, пятница  
 «Арсенал» - «Динамо» - 1:1  
13 июля, суббота  
 «Урал» - «Уфа» - 3:2  
 «Спартак» - «Сочи» - 1:0  
 «Ростов» - «Оренбург» - 2:1  
14 июля, воскресенье  
 «Кр. Советов» - ЦСКА - 2:0  
 «ЗЕНИТ» - «Тамбов» - 2:1  
 «Ахмат» - «Краснодар» - 1:0  
15 июля, понедельник  
**20:00.** «Локомотив» - «Рубин»

## ● 2-й тур

20 июля, суббота  
**14:00.** «Фа» - «Краснодар»  
**16:30.** «Крылья Советов» - «Арсенал»  
 19:00. ЦСКА - «Оренбург»  
 21:30. «Ростов» - «Спартак»  
21 июля, воскресенье  
 14:00. «Урал» - «Ахмат»  
 16:30. «Локомотив» - «Тамбов»  
 19:00. «Динамо» - «Рубин»  
 21:30. «Сочи» - «ЗЕНИТ»

**ЕВРОКУБКИ-2019/20**  
**ЖЕРЕБЬЕВКА 3-го круга**  
 квалификации Лиги чемпионов и Лиги Европы

22 июля, понедельник  
**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 2-й отборочный раунд.  
**Первые матчи**  
 23-24 июля, вторник-среда  
**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 2-й отборочный раунд.  
**Первые матчи**  
 25 июля, четверг  
 «Арсенал» (Россия) - «Нефтехим» (Азербайджан)/«Спартанца» (Молдавия)

**● 3-й тур**  
26 июля, пятница  
**20:00.** «Динамо» - «Урал»  
27 июля, суббота  
 14:00. «Уфа» - «Кр. Советов»  
 16:30. «Тамбов» - «Спартак»  
 19:00. «Краснодар» - «Сочи»  
28 июля, воскресенье  
 14:00. «Оренбург» - «ЗЕНИТ»  
 16:30. «Арсенал» - «Ростов»  
 19:00. ЦСКА - «Локомотив»  
29 июля, понедельник  
**20:00.** «Рубин» - «Ахмат»

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 2-й отборочный раунд.  
**Ответные матчи**  
 30-31 июля, вторник-среда  
**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 2-й отборочный раунд.  
**Ответные матчи**  
 1 августа, четверг  
 «Нефтехим» (Азербайджан)/«Спартанца» (Молдавия) - «Арсенал» (Россия)

## ● 4-й тур

3 августа, суббота  
**14:00.** «Урал» - «Ростов»  
**16:30.** «Крылья Советов» - «Локомотив»  
 19:00. «Спартак» - «Динамо»  
 21:30. «ЗЕНИТ» - «Краснодар»  
4 августа, воскресенье  
 16:30. «Тамбов» - «Арсенал»  
 19:00. «Рубин» - «ЦСКА»  
 21:30. «Сочи» - «Уфа»  
5 августа, понедельник  
**20:00.** «Ахмат» - «Оренбург»

**ЕВРОКУБКИ-2019/20**  
**ЖЕРЕБЬЕВКА 4-го круга**  
 квалификации Лиги чемпионов и Лиги Европы

5 августа, понедельник  
**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 3-й отборочный раунд.  
**Первые матчи**  
 6-7 августа, вторник-среда  
**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 3-й отборочный раунд.  
**Первые матчи**  
 8 августа, четверг

**● 5-й тур**  
10 августа, суббота  
**14:00.** «Оренбург» - «Тамбов»  
 16:30. «Краснодар» - «Рубин»  
 19:00. «Динамо» - «ЗЕНИТ»  
11 августа, воскресенье  
 14:00. «Арсенал» - «Уфа»  
 16:30. «Локомотив» - «Урал»  
 19:00. ЦСКА - «Сочи»  
 21:30. «Ахмат» - «Спартак»

По просьбе читателей ещё раз публикую календарь сезона. Тем более что в нем после официального обнародования уже произошли небольшие изменения. Два матча 7-го тура поменяли своих хозяев: «Зенит» поедет 24 августа в Уфу, а «Сочи» - в Екатеринбург. Соответственно игры 21-го тура в начале марта пройдут в Санкт-Петербурге (под крышей новой арены) и в теплом Сочи. Думается, мотив перемен даже объяснять не стоит.

Впрочем, не всегда руководство РПЛ идет навстречу просьбам клубов и болельщиков. Субботний матч «Ро-

стов» - «Оренбург» не дали переназначить на более ранний час: встреча началась в 21:30 и завершилась около полуночи. Понятно, что детей на такой матч не поведешь. Не захотели учсть организаторы и то, что по оренбургскому времени игра завершилась полвторого ночи.

Впрочем, даже такую принципиальность надо придерживаться. Особенно если это всё же приведет к главному - к сокращению переносов, которые часто сбивали планы болельщиков и заставляли их сдавать заблаговременно приобретенные билеты.



## ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

**1/4 финала. Ответный матч**  
 14-15 апреля, вторник-среда

**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 1/4 финала. Ответный матч  
 16 апреля, четверг

**● 26-й тур**  
 17-19 апреля  
 «Краснодар» - «ЗЕНИТ»  
 «Спартак» - «Тамбов»  
 «Динамо» - «Арсенал»  
 «Локомотив» - «Сочи»  
 «Ахмат» - ЦСКА  
 «Рубин» - «Оренбург»  
 «Крылья Советов» - «Ростов»  
 «Уфа» - «Урал»

**КУБОК РОССИИ**  
 Четвертьфиналы  
 4-5 марта

**● 21-й тур**  
 6-9 марта  
 «ЗЕНИТ» - «Уфа»  
 «Спартак» - «Краснодар»  
 «Ростов» - ЦСКА  
 «Динамо» - «Тамбов»  
 «Локомотив» - «Ахмат»  
 «Рубин» - «Крылья Советов»  
 «Сочи» - «Урал»  
 «Оренбург» - «Арсенал»

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 1/8 финала. Ответный матч  
 10-11 марта, вторник-среда  
**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 1/8 финала. Первый матч  
 12 марта, четверг

**● 22-й тур**  
 13-16 марта  
 «ЗЕНИТ» - «Урал»  
 «Ростов» - «Локомотив»  
 «Тамбов» - «Кр. Советов»  
 ЦСКА - «Уфа»  
 «Ахмат» - «Динамо»  
 «Сочи» - «Краснодар»  
 «Арсенал» - «Рубин»  
 «Оренбург» - «Спартак»

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 1/2 финала. Первый матч  
 28-29 апреля, вторник-среда

**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 1/2 финала. Первый матч  
 30 апреля, четверг

**● 28-й тур**  
 1-4 мая  
 «Ахмат» - «ЗЕНИТ»  
 «Краснодар» - «Урал»  
 ЦСКА - «Рубин»  
 «Динамо» - «Кр. Советов»  
 «Локомотив» - «Уфа»  
 «Сочи» - «Спартак»  
 «Арсенал» - «Тамбов»  
 «Оренбург» - «Ростов»

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 1/2 финала. Ответный матч  
 5-6 мая, вторник-среда

**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 1/2 финала. Ответный матч  
 7 мая, четверг

**● 29-й тур**  
 8-11 мая  
 «ЗЕНИТ» - «Оренбург»  
 «Спартак» - «Ахмат»  
 «Тамбов» - «Сочи»  
 «Локомотив» - ЦСКА  
 «Рубин» - «Ростов»  
 «Кр. Советов» - «Краснодар»  
 «Уфа» - «Динамо»  
 «Урал» - «Арсенал»

**КУБОК РОССИИ**  
 Финал  
 13 мая, среда

**● 30-й тур**  
 17 мая, воскресенье  
 «Ростов» - «ЗЕНИТ»  
 «Краснодар» - «Ахмат»  
 ЦСКА - «Тамбов»  
 «Динамо» - «Оренбург»  
 «Сочи» - «Ростов»  
 «Арсенал» - «Спартак»  
 «Крылья Советов» - «Ахмат»  
 «Уфа» - «Тамбов»  
 «Урал» - «Рубин»

**СТЫКОВЫЕ МАТЧИ**  
**РПЛ - ФНЛ**  
 21 и 24 мая (четверг и воскресенье)

**ЛИГА ЕВРОПЫ**  
 Финал. Гданьск (Польша)

27 мая, среда

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ**  
 Финал. Стамбул (Турция)  
 30 мая, среда

**ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2020**  
 12 июня - 12 июля  
 Финальная часть турнира пройдет в 12 городах 11 стран (12 ассоциаций УЕФА), в том числе и в Санкт-Петербурге (Россия).







ШАХМАТЫ. СЕРИЯ ГРАН-ПРИ

## РИЖСКОЕ НАЧАЛО

**В столице Латвии завершился первый раунд второго этапа престижной шахматной серии**

Ведущие гроссмейстера мира не могут пожаловаться на отсутствие соревновательной практики. Престижные турниры в нынешнем сезоне даже совпадают по срокам. Соревнования в Дортмунде с участием восьми гроссмейстеров, проходящие по круговой системе, наложились на второй этап Гран-при в Риге. Эта серия является отбором в турнир претендентов, который пройдет в следующем году.

Чтобы получить одну из двух путевок, нужно принять участие в трех этапах Гран-при. Каждый проходит по нокаут-системе с участием 16 шахматистов. Из них 12 отбираются по рейтингу, а четыре wild card - в распоряжении организаторов. В каждом из четырех раундов победитель определяется в двух классических партиях, а в случае ничейного результата последовательно играются 25-минутный и 10-минутный рапид, блиц и «армагеддон».

Призовы фонд каждого из этапов - 130 тысяч евро, а по результатам всей серии дополнительно распределяются еще 280 тысяч. Хотя главным призом являются, естественно, две путевки в турнир претендентов. Первый этап состоялся в Москве и завершился победой Яна Непомнящего. Второй принимает Рига. Третий этап пройдет в ноябре в Гамбурге, а четвертый - в декабре в Тель-Авиве.

## ВОДНЫЕ ВИДЫ СПОРТА. ЧМ-2019

## ОСТАНОВКА НА ПУТИ В ТОКИО

**Российские синхронистки представили на суд арбитров и публики олимпийскую техническую программу**

Во второй соревновательный день в Кванджу золото в копилку сборной России принесли Светлана Колесниченко и Светлана Ромашина, выигравшие соревнования в технической программе. Два сезона Колесниченко выступала с другими партнершами. После Олимпиады в Рио она уговорила задержаться на год Александру Пацевич, вместе с которой стала олимпийской чемпионкой в команде, а затем гатчинскую синхронистку даже уговаривать не пришлось встать в пару с Варварой Субботиной.

Ромашина все это время посвятила своей главной победе: пятикратная олимпийская чемпионка стала мамой. Правда, и в декрете Светлана временно зря не теряла: ассистировала своему тренеру Татьяне Данченко в работе с новыми «золотыми» дуэтами, выступала в качестве постановщика программ. Возвращение Ромашиной получилось естественным и внешне совершенно беспроблемным. Словно и не уходила. В Кванджу Данченко то ли в шутку, то ли всерьез заметила, что ее ученица может еще лет десять выступать, и соперницам все равно не удастся приблизиться к ее уровню.

Сама Ромашина столь долгоиграющих планов не строит. Во время Кубка Европы по артистическому плаванию



## УНИВЕРСИАДА-2019

## СТУДЕНТЫ НЕ ДОИГРАЛИ ДО ЗОЛОТА

**Сборная России осталась второй в медальном зачете**

МЕДАЛЬНЫЙ ЗАЧЕТ			
	З	С	Б
1. Япония	33	21	28
2. РОССИЯ	22	24	36
3. Китай	22	13	8
4. США	21	17	15
5. Южная Корея	17	17	16
6. Италия	15	13	16
<b>Всего</b>	<b>144</b>	<b>144</b>	<b>144</b>

щего солнца очень заботятся о спортивном престиже державы. Поражение японских футболистов в матче за золото было воспринято как трагедия.

Второе место наших студентов в медальном зачете Универсиады может восприниматься как успех. Да, семь золотых медалей из завоеванных 22 в общекомандную копилку внесли гимнасты-художники, которые непостижимым образом успевают тренироваться по десять часов в день, получать высшее образование и даже устраивать личную жизнь. Только в других дисциплинах, от стрельбы из лука до тенниса, гимн победителей «Гудеамус» звучал в честь наших студентов. Занявшие в медальном зачете третье место американцы за исключением двух наград высшей пробы все остальные завоевали в турнире пловцов.

При этом организация студенческого спорта в США может служить образцом для всех. Таких стадионов и дворцов спорта, как в американских студенческих кампусах, во многих российских городах с миллионным населением нет. Тем не менее в самом медальном виде программы - легкой атлетике, где разыгрывалось 50 комплектов наград, американские студенты оказались далеко не в лидерах. Правда, наши вообщем ни одной медали не завоевали.

Очень сложно отыскать в таблице медального зачета такие мощные спортивные державы как Великобритания, Германия, Испания, Франция. Итальянцы выставили приличную команду только потому, что были хозяевами студенческого спортивного форума. Конечно, Универсиада в Неаполе заметно отличалась от зимней в Красноярске, где российские профессионалы с легкостью необыкновенной побеждали приехавших потусоваться (иногда даже за свой счет) студентов из дальних стран. И все же после летних студенческих Игр снова возникает вопрос о том, в каком формате их проводить.

Нужно определиться: это смотреть ближайшего резерва национальных сборных перед Олимпиадами или веселая тусовка, где можно приобрести новых друзей, узнать о том, как прожить на стипендию (спортивную, естественно), а заодно поиграть в баскетбол, водное поло и регби.

## ВОДНОЕ ПОЛО. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ U-15

## «СЕРЕБРЯНЫЕ» СЛЁЗЫ

**На первом в истории чемпионате Европы среди девушек до 15 лет сборная России в финале проиграла сверстницам из Испании**

Все было, как у взрослых. Заполненные под завязку трибуны Центра водных видов спорта в Киришах (приподнявшись болельщиками даже стоячие места найти было трудно), красавая церемония закрытия с танцами народов мира и речами VIP-персон, а главное - интригующий финал с непредсказуемой развязкой. Вплоть до решающего матча сборная России вообще ни разу не позволила соперницам вести в счете.

В финале пришлось несколько раз демонстрировать характер. Проигрывая во второй четверти с разницей в два мяча, юные российские ватерполистки сумели не только сравнять счет, но и выйти вперед с той же разницей +2:2. Только это же 15-летние девчонки! О каком хладнокровии в решающих атаках можно говорить, когда до конца встречи остаются минуты, и блеск золотых медалей так близок!

Ошибались и юные испанки, но юные россиянки умудрялись промахиваться, когда проще было забить. И все решалось в серии пятиметровых.

Вратарь сборной России Эльвира Карнаух (младшая сестра голкипера национальной команды, играющей сейчас на ЧМ-2019 в Корее) со своей рабо-

## РЕГБИ-7. ОЛИМПИЙСКИЙ ОТБОР

## В РЕГБИ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

**В Казани и Комитве прошли европейские отборочные турниры**

В Рио состоялся дебют регби-7 в качестве олимпийской дисциплины. Первыми чемпионами стали мужская сборная Фиджи и женская команда Австралии. В Токио награды разыграют по 12 команд у мужчин и женщин. Кроме хозяев и хозяек турнира олимпийские лицензии получат по четыре лучшие сборные по итогам Кубка мира и победители пяти континентальных отборочных турниров. Последние две путевки будут разыграны в межконтинентальном квалификационном турнире.

В минувшие выходные прошли европейские отборочные олимпийские турниры. Мужчины играли во французском городе Комитве, а женщины - в Казани. По итогам Кубка мира ни одна команда из Старого Света смогла получить олимпийскую лицензию. Их обладателями у мужчин стали сборные Фиджи, США, Новой Зеландии и ЮАР, а у женщин - команды Австралии, Новой Зеландии, США и Канады.

Континентальный отбор - это, похоже, единственный реальный шанс для европейских сборных поехать в Токио. Победитель становится участником Олимпиады, а команды, занявшие второе и третье места, получали путевки в межконтинентальный тур-

ни. Шансы мужской и женской сборных России оценивались по-разному. Не случайно Федерации регби России приложила немало усилий, чтобы заполучить отборочный турнир. Местом его проведения стал стадион «Центральный» в Казани.

Мужчины же отправились во Францию, где уже после группового турнира расстались со всеми иллюзиями. Проиграв командам Испании - 0:47 и Ирландии - 14:52, российские рег-

бисты не могли претендовать даже на попадание в плей-офф в качестве лучшей третьей команды в одной из групп. Не помогла даже крупная победа над сборной Украины - 40:7.

Российские регбистки в европейском рейтинге занимают второе место, уступая лишь француженкам. В групповом турнире наши девочки обыграли сборные Швеции, Германии и Англии с общим счетом 110:5. В четвертьфинале были повержены итальянки (44:0), а в полуфинале - испанки (12:5).

Правда, сделать последний шаг на пути к Токио нашим регбисткам не удалось. В финале они со счетом 0:19 уступили англичанкам, которых днем ранее разгромили в групповом турнире. Впрочем, шансы на поездку на Олимпиаду не потеряны. Вместе с францужenkами россиянки поспорят за две оставшиеся путевки в межконтинентальном турнире, где самых сильных соперниц уже не будет.

*Материалы полосы подготовил Борис ХОДОРОВСКИЙ.*

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!**

**Следующий номер газеты выйдет в ПЯТНИЦУ, 19 июля**